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KL's sociale temamøde den 16. og 17. maj 2013

KL indbyder kommunalpolitikere og ledende embedsmænd med interesse 
for årets tema til at deltage i KL’s sociale temamøde

Torsdag den 16. og fredag den 17. maj 2013

Mødet afholdes i Aalborg Kongres & Kultur Center og emnet for årets 
temamøde er:

Den aktive borger i social- og sundhedspolitikken

Afsættet for temaet er den verserende debat om udviklingen af vores vel-
færdstilbud og ikke mindst kommunens og borgerens eget ansvar, ind-
dragelse af civilsamfundet m.m. Denne debat skal ses i lyset af afslutningen 
på evalueringen af kommunalreformen og videreudviklingen af det nære 
sundhedsvæsen, den nære psykiatri og socialområdet.

Vi har valgt at sætte fokus på følgende emner:
 KL offentliggør op til temamødet et socialpolitisk debatoplæg. Hvad er 

visionen i oplægget? Hvad er det nye?
 Hvad er regeringens visioner for det nære sundhedsvæsen? Og hvad 

mener kommunerne?
 Evalueringen af kommunalreformen – hvad kom der ud af den på det 

specialiserede socialområde? Og på sundhedsområdet?
 Velfærdsteknologi og digitaliseringsreform – hvad kan vi? Og hvad skal 

vi?

Et gennemgående element på temamødet er at præsentere de gode kommu-
nale eksempler og ikke mindst at vise effekten af dem.
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I år har vi valgt, at tre ministre kan gå i dialog om centrale kommunalpoliti-
ske udfordringer. I år deltager sundheds- og forebyggelsesminister Astrid 
Krag, social- og integrationsminister Karen Hækkerup samt økonomi- og 
indenrigsminister Margrethe Vestager.

Der er i år fire sessioner og – som noget nyt – en DebatMesse. De fire ses-
sioner og DebatMessen kører samtidig og kræver særskilt tilmelding. I ses-
sionerne går vi i dybden med et afgrænset emne, hvor DebatMessen giver 
mulighed for debat og besøg hos 25 boder samt flere debatscener.

De fire sessioner og DebatMessen har overskrifterne:
1. Sammenhæng i sundheds-, psykiatri- og beskæftigelsesindsats – hvordan?
2. Hvor går grænsen for frivilligt arbejde? Og hvordan inddrager vi frivil-

lige? – på ældre- social- og sundhedsområdet
3. Socialpolitikken starter i familien! – om metoder, der virker
4. Bedre støtte til sindslidende – har vi råd til at lade være?
5. DebatMesse – om den aktive borger, rehabilitering, inklusion, 

velfærdsteknologi!

I 2012 deltog over 1.200 kommunalpolitikere og ledende embedsmænd i 
temamødet. Desuden deltog gæster fra ministerier, private virksomheder og 
organisationer m.v.

Et foreløbigt program kan ses på www.kl.dk/temamoede2013. Heri er det 
også muligt at se information om tilmelding, deltagergebyr, hotelreserva-
tion, bestilling af flybilletter m.v. Der vil også være mulighed for at få 
løbende information på www.kl.dk/temamoede2013.

Eventuelle henvendelser vedrørende temamødet kan rettes til chefsekretær 
Pernille Rasmussen, plp@kl.dk, 3370 3391 eller konsulent Mads Jensbo, 
mds@kl.dk, 3370 3419.

Med venlig hilsen

Erik Nielsen
Kristian Wendelboe


